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Co jsou integrované nástroje? Integrované nástroje podporují rozvoj regionů a vyrovnávají
územní rozdíly pomocí financí z Evropské unie, v případě Ministerstva pro místní rozvoj se
jedná o finanční podporu z Evropského fondu pro regionální rozvoj (EFRR). Je to specifický
systém podpory z IROP, který spočívá v tom, že se na základě diskuse územních partnerů
definují největší potřeby v regionech.

V IROP 2014–2020 byly tři typy integrovaných nástrojů:

· Integrované územní investice (ITI) vycházejí z Evropského nařízení jako podpora pro metropolitní
oblasti a sídelní aglomerace, musejí mít schválené Integrované územní strategie,

· Integrované plány rozvoje území (IPRÚ) jsou podobné ITI, ovšem koordinují navzájem provázané a
územně zacílené podpory a jsou zřízeny Českou republikou na základě specifické sídelní struktury,

· Komunitně vedený místní rozvoj (CLLD) je to podpora z Evropského nařízení pro místní akční
skupiny na vymezeném území ve schválené strategii CLLD.

V ITI vyrostly projekty za celkem 14,6 miliardy Kč, CLLD podpořilo projekty za 7,5 miliardy Kč a
IPRÚ poskytlo 5,4 miliardy Kč.

Úspěchy integrovaných nástrojů v IROP 14–20

IROP prostřednictvím integrovaných nástrojů přispěl k vytvoření 5 989 parkovacích míst, což tvoří
téměř 69 % všech parkovacích míst financovaných z IROP. Konkrétně ITI se podílí 51 % na všech
parkovacích místech z celého programu.

Integrované nástroje mají také nadpoloviční většinu výsledků i v počtu nových přestupních terminálů
a cyklostezek. Vzniklo celkem 228 km cyklostezek a 3 588 parkovacích míst pro jízdní kola.
Přispěly také na výstavbu a rekonstrukce 114 km silnic.

V CLLD pořídili 298 sad techniky a věcných prostředků pro integrovaný záchranný systém a
zrekonstruovali 74 hasičských stanic. Pro vysvětlení – jednotlivé integrované nástroje nerealizují
projekty ve všech specifických cílech a právě jednotky požární ochrany jsou podporovány jen ze
strany CLLD. Územní plány mají také podporu jen z CLLD a vzniklo jich celkem 40.

Integrované nástroje podpořily i 405 sociálních bytů. V oblasti sociálního podnikání výsledkově
dominují projekty z CLLD – podporu získalo celkem 61 podniků.

Většina škol podpořených z IROP byla součástí integrovaných projektů, z celkových 3 356 škol v
programu je jich podpořeno souhrnně 1 932 právě z integrovaných nástrojů. V kultuře prošlo
revitalizací 86 národních kulturních památek. Nejvíce podsbírek a sbírkových fondů muzejní



povahy je zpřístupněných v projektech ITI.

Podrobný přehled úspěchů integrovaných nástrojů v IROP 2014–2020 najdete v přiloženém
factsheetu.

Integrované nástroje běží i v IROP 21–27

V současné době je v IROP prostřednictvím CLLD předloženo celkem 932 projektů za bezmála 1,9
miliardy korun z EFRR, které postupně prochází procesem hodnocení. V CLLD jsou už všechny výzvy
vyhlášené, stejně tak i v ITI, kde je předloženo celkem 383 projektů za 9,7 miliardy korun z EFRR.
Zásadní změnou je převedení měst z kategorie IPRÚ do ITI, tedy v novém období máme celkem 13
ITI aglomerací.

Podrobnější informace o IN v novém programovém období je možné najít na webových stránkách
MMR.

https://irop.gov.cz/cs/ostatni/web/novinky/uspechy-integrovanych-nastroju-v-irop-2014%E2%80%932
020-re?feed=Novinky

https://irop.gov.cz/cs/ostatni/web/novinky/uspechy-integrovanych-nastroju-v-irop-2014%E2%80%932020-re?feed=Novinky
https://irop.gov.cz/cs/ostatni/web/novinky/uspechy-integrovanych-nastroju-v-irop-2014%E2%80%932020-re?feed=Novinky

